

鹿邑召开县处级领导干部会议

本报讯 3月4日,市委常委、鹿邑县委书记朱良才主持召开县处级领导干部会议,传达落实省委城市工作会议精神,听取“七城联创”、尾毛产业招商、城市路网建设等方面情况,并对下一步工作安排部署。县领导梁建松、夏学良、孙鹏、李玉金、王鹏程、陆志杰、付吉广、张丽娟、宋涛等出席会议。

会议听取并讨论了县委城市工作会议暨“七城联创”推进会筹备情况;赴兰考学习情况;“五河”共治进展和体育公园建设情况;路网、廊桥工作进展;尾毛招商情况;2015年实施项目观摩安排;老城区规控情况;体育馆设计方案等工作汇报;传达并贯彻学习了省委城市工作会议指示精神。

会上,在听取了“七城联创”推进会筹备情况汇报后,就如何落实省委城市工作会议精神,朱良才要求,一要结合我县实际情况,认真学习提高思想认识。全县各部门要把思想统一到中央和省委城市工作会议精神上来,全面提高各级领导干部对城市工作的认识水平,树

立城市工作的理念,正确做好城市工作的自觉性、主动性,确实把会议精神转化为城乡统筹工作的实际行动中。二要深刻领会把握会议精神实质。领会会议精神关键是把握好城市工作中坚持“一个尊重五个统筹”的总体要求、总思路。尊重城市发展规律,统筹空间、规模、产业三大结构,统筹规划、建设、管理三大环节,统筹改革、科技、文化三大动力,统筹生产、生态三大布局,统筹社会、政府、居民三大主题。要把握好创新、协调、绿色、开放、共享发展理念。要把握好突出以人为本的城镇化为核心。要把握好规划、建设、管理、户籍四个重点。加快农业人口向城区进行转移,缩小农业人口和城镇人口的户籍差异。三要周密安排,抓好贯彻落实。各委局、四个办事处要迅速传达、准确领会,周密部署,把省委会议精神作为我们加快十三五时期整个县城城镇化步伐的一个重要任务去谋划。要结合市场化运作的模式,做好城市的规划管理、五河共治的扫尾工作、城市街道的管理和提升、城市小街小

巷的整治、市场化的保洁、三轮车的治理、街头绿地游园规划和建设、主街道的亮化提升及公厕、垃圾箱等八方面工作。四要建立工作机制,注重落实责任制。要建立项目建设的审批协调机制和“七城联创”例会机制。

尾毛产业是鹿邑的特色产业、特色产业。对尾毛行业的招商和发展工作,朱良才要求,一要坚持“四集一转”,严格产业空间规划布局。坚持企业集中布局,产业集群发展,土地集约利用,功能集约构建,引导农村居民向城镇集聚,实现产业兴城,文化立县目标。二要注重因势利导,持续壮大产业集群。要保护好投资商的积极性,鼓励尾毛企业回乡创业,让企业家看到政府的真诚态度,形成小企业铺天盖地,大企业顶天立地,产业集群区集群优势将会逐步显现。小企业要突出量的积累,显现羊群效应,大企业突出质的提升,发挥引领作用、龙头效应。三要加加强科学引导,统一建设标准化厂房。尾毛行业要出台统一的行业标准,厂房统一颜色,统一高度,统一布局,集中分布

进行规划设计,加强引导规范。四要强化服务保障,提高企业生产效益和质量。五要规范交易行为,培育市场秩序。按照政府引导,市场主导,政府监管,行业约束的原则培育市场秩序。六要对落地的尾毛企业定期不定期开展企业家培训,发布市场行情、研判市场风险、界定行业从业标准,提升企业竞争力,形成集聚共赢的局面。

针对路网、廊桥、体育馆等城市基础设施建设,朱良才要求,要坚持市场化运作作为主要原则,基础设施建设总体上坚持多元化筹资融资渠道,以市场化运作为主,减少县财政支出;坚持依法、公开、竞争、择优的原则,寻求有投资能力的合作伙伴;坚持生态、节约、实用的原则,不能搞形象工程;坚持高标准规划,低成本建设的原则。同时,政府要协调各部门优化投资环境,审计部门全程跟踪审计,加强项目监督。

会上,县委副书记、代县长梁建松分别就各项工作的推动、落实提出了具体要求。
(李晓明)

“七城联创”工作推进筹备会召开

本报讯 3月3日,鹿邑县召开“七城联创”工作推进筹备会议,县委副书记、代县长梁建松出席会议并讲话。县领导陆志杰、张丽娟、侯自峰等出席会议。

针对卫真路、谷阳路、菜台路、南环路、博德路、真源路等路段存在的问题,梁建松提出意见建议,要求各责任单位结合自身实际,针对面临的困难问题,列出任务清单,拿出切实可行的办法,做好道路恢复、绿化带建设、下水道疏通、河道清淤、垃圾运输、基础设施建设等方面的工作,采取市场化运作,引入卫生保洁机制,加强市民文明素质教育等方式,进行城市综合整治,解决城区脏、乱、差的问题,整体提升城市形象。

梁建松强调,各单位要抓紧时间做好台账的整理工作,加班加点做好细化;做好老子庙会、省项目观摩前期的准备工作。针对私搭乱建、店外经营、交通信号灯损坏等问题,要求责任单位及时拆除违建建筑物,对小街小巷进行综合整治、流动摊点规范管理、及时维修更新交通路口损坏的红绿灯,推进“七城联创”取得实质效果,建设标准化示范县,为经济社会又好又快发展创造优良环境。

会上,县委常委、宣传部长张丽娟就“七城联创”具体分工任务安排部署,要求各部门对照职责、任务、要求,认真抓好贯彻落实。

县直四个办事处负责人、文明办、水利局、林业局等职能部门负责人参加会议。
(卢丽丽)

高集乡精心部署打造整洁新农村

本报讯 鹿邑县高集乡一直把农村环境卫生整治工作作为重要的民心工程和实事工程,精心部署,通过“强化一个意识,完善两套制度,紧握三个为抓手”工作举措,扎实推进农村环境卫生整治工作,使全乡环境面貌得到明显改善。

推进农村环境卫生整治工作主体是群众,为此,该乡把培养群众良好环境卫生意识作为基础工作来抓。

进行全面发动。先后召开了4次动员部署大会,提高乡、村两级干部工作积极性和主动性,各村相继召开“两委”会、村民代表会和党员大会,动员党员群众积极参与农村环境卫生整治工作。

采用乡村大喇叭广播、发放宣传单等形式,提高卫生整治工作知晓率,做到妇孺皆知。

在各村墙壁上张贴卫生整治标语200余条,做到“抬头不见,低头见”,使保持卫生观念深入脑海。

组织全体乡机关干部、村党员干部、村民代表义务整治农村环境卫生,发动群众参与整治活动10次,做到全民参与。

乡党委通过制定《高集乡农村环境卫生大整治实施方案》,层层细化分解工作任务,目前,该乡已打造出美丽村庄12个。
(闫子健)



今年以来,鹿邑县强力推进城市环境综合提升,取得了显著成效。图为日前周口市委常委、鹿邑县委书记朱良才(左三),县委副书记、宣传部长张丽娟(右一)在卫真办事处四新行政村调研。
(闫子健 摄)

鹿邑县蝉联“全国科普示范县”

本报讯 近日,中国科协公布首批2016-2020年度全国科普示范县(市、区)名单,鹿邑县榜上有名,这是继2010年鹿邑被中国科协命名为“全国科普示范县”以来,再次获此殊荣。

据悉,全国科普示范县(市、区)每5年命名一次,经各创建单位认真自查,各省、自治区、直辖市科协和新疆生产

兵团科协严格检查,中国科协实地抽查等环节,才能被命名。

近年来,鹿邑县将创建“全国科普示范县”作为增强县域经济、提升公民科学文化素质的有力抓手,认真贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动计划纲要》,成立了由县长任组长的“2016—2020年度全

国科普示范县”创建工作领导小组,制定印发了《鹿邑县创建全国科普示范县工作方案》。坚持以科学发展观为统领,以集成科普优势、整合科普资源、打造科普品牌、创新科普服务为手段,提高和扩大了科普知识传播速度和覆盖广度。
(徐克力)

鹿邑将举办系列活动纪念老子诞辰2587周年

本报讯 为纪念老子诞辰2587周年,鹿邑县将在2016年老子庙会期间举办“老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演”系列活动,进一步传承创新、开发弘扬老子文化,丰富人民群众的精神文化生活,彰显“中国老子文化之乡”特色。

据鹿邑县老子文化系列活动领导小组相关负责人介绍,今年的大部分活动集中在老子庙会期间即3月23日至4月21日(农历二月十五日至三月十五日)开展,主场地设在太清宫景

区、明道宫景区、老子文化广场、弘道苑、陈抟公园等相关区域。届时,将举办老子生日拜典、河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演、省属商协会区域合作大会、民间艺术表演、道德思想进万家活动、文体活动、《道德经》诵读活动、“大道同源”书画精品联展、老子文化大讲堂、老子故里首届灯光节等主题活动。

据了解,今年是老子诞辰2587周年,“老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演”系列活动

以老子文化为核心,以生日拜典、非遗展演为主要内容,旨在通过拜典凝聚社会共识,提升民族文化自信;通过非遗项目展演,增强非遗保护意识,推动非遗保护工作开展,从而留住乡愁,留住记忆,留住民族文化根脉。

此次“老子生日拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演”系列活动由省文化厅主办,省非物质文化遗产保护中心、鹿邑县人民政府承办。
(闫子健)



今年,新一届县委、县政府立足实际、科学研判、精准定位,围绕鹿邑特色“尾毛”产业开展招商,做大做强“尾毛”产业这篇大文章。今年将有50多家大小尾毛加工企业落户鹿邑县产业集聚区。
(闫子健 摄)

朱良才调研重点项目建設进展情况

本报讯 3月2日至4日,市委常委、鹿邑县委书记朱良才先后深入到县商务中心区、中心城区、老子文化产业园区、产业集聚区重点项目现场,就各项目进展情况实地调研指导。

县领导夏学良、李国际、陆志杰、付吉广、张丽娟、宋涛、侯自峰、李帮儒、王玉超等陪同调研或参加会议。太清宫镇党委书记张峰、县产业集聚区党委书记闫家明等陪同调研。

每到一处,朱良才都要详细察看项目进度,了解项目在推进过程中出现的新困难、新问题,并叮嘱各项目负责人要求,各责任单位要集中核心力量加大棚户区改造力度,加强与群众沟通,加快拆迁、安置、补偿后续工作进度,确保项目取得实质性进展。

在老子文化产业园区,朱良才强调,相关部门要做好老子学院的总体布局规划工作,在教学业态、办学条件、教室宿舍、院系专业、学院规模等方面与郑州大学沟通协调,力促老子学院早日建成投入使用,打造老子文化国际教学中心。

在产业集聚区,朱良才强调,要建设相对集中的尾毛纺织产业园,利用集聚效应,吸引更多企业入驻,为产业集聚区集聚人气,叫响尾毛之乡。各职能部门要进一步增强责任、解放思想,在项目征地、拆迁、规划、设计等环节上加快速度,在新情况、新问题面前多想办法、因地制宜,确保项

(闫子健)

梁建松主持召开老子文化系列活动第三次协调会

本报讯 3月3日,县委副书记、代县长梁建松主持召开2016年老子文化系列活动第三次工作协调会,进一步完善《2016年老子文化系列活动实施方案》,安排部署老子文化系列活动相关事宜。县领导夏学良、李玉金、李国际、宋涛、杨彩、李帮儒、胡立柱、王玉超等出席会议。

会上,老子文化系列活动宣传报道、安全保卫、后勤保障等16个工作组先后汇报了各组工作进展及存在问题等方面的情况。随后,与会人员认真讨论研究,就相关问题提出修改意见。

会议对各工作组前一阶段工作取得的成绩和效果表示肯定。就如何做好下一阶段工作,会议强调,各工作组要根据《2016年老子文化系列活动实施方案》要求,进一步细化本组具体实施方案,考虑周全,绝不能出现工作空档。县文化局、民政局、工商局、工商联等单位主要负责人参加会议。
(李小伟)

全县召开妇女工作表彰会

本报讯 3月3日,鹿邑县庆“三八”暨妇女工作表彰大会召开,对荣获老子故里“好婆婆”、“好媳妇”、“和睦家庭”、“三八红旗集体”、“妇女工作先进集体”、“巾帼文明岗”称号的先进集体和先进个人进行表彰。县委副书记、宣传部长张丽娟出席会议并讲话。县领导王震、肖国西、鲍远光及县妇联负责人出席会议,王震主持会议。

张丽娟代表县委、县政府向全县广大妇女同胞和妇女工作者致以节日问候,对受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。她指出,一年来,全县各级妇联组织在县委、县政府正确领导下,在组织动员各界妇女建功立业、依法维护妇女儿童权益、扎实推进和谐文明建设等方面做了大量卓有成效的工作,得到了社会各界普遍好评。今年是“十三五”开局之年,各级妇联要准确把握在决胜全面建成小康社会大局中的定位,引导广大妇女树立和贯彻创新、

协调、绿色、开放、共享的发展理念,以实际行动推动全县经济社会持续健康发展。

张丽娟强调,各级妇联要坚持真情服务与依法维权相结合,为广大妇女提供更加贴心的服务,解决实际困难。要进一步加强与工会、共青团等群团组织及有关职能部门、社会组织的协调、合作,探索建立联合服务机制,汇集合力,深入细致做好各项服务工作。要更加重视基层机关建设,坚持把资金、资源和项目向基层倾斜,推动妇联干部走进妇女群众,更好地为妇女群众服务,真正实现作风改进常态化、制度化。

县人大常委会副主任肖西国宣读了表彰决定。县妇联主席郭艳芳代表县妇联回顾总结了2015年妇联工作,并对2016年工作进行具体部署。

各乡镇(办事处、管委会)妇联主席、县直各单位妇委会主任以及受表彰的部分先进代表参加会议。
(胡高伟)

鹿邑开展法律服务进基层活动

本报讯 为进一步增强群众知法、学法、守法意识,近日,鹿邑县综治办牵头,全县各政法部门积极参与,多管齐下,多措并举,开展了一系列“法律服务进基层”宣传活动。

下发法律服务进基层活动方案。成立领导小组,将主要活动内容逐一明确责任单位和工作时间,确保全县“法律服务进基层”活动有序推进、落到实处。在县、乡便民服务中心、信访接待中心分别设立法律服务窗口和流动咨询台,由公、检、法、司等部门干警轮流值班,目前共接待法律咨询群众5000多人;在县城区、东西迎宾大道、各乡镇政府所在地共50多个大型LED显示屏宣传学法、用法、护法标语;利用春节前后人员集中有利时机,在城区广场、公园和农贸市场等人流密集处发放法律知识宣传彩页20万份;发放印有法律服务电话卡片20万份。

成立宣讲团,巡回举办法制讲座。送法进校园,为中小学生讲案例,以案释法析理;送法进农村,组织律师、公证人员、基层法律服务人员,以农民工、老年人、妇女和留守儿童等为服务重点,深入村民家中,答疑解惑,提供法律帮助;送法进社区,发放宣传册,结合案例

建设法治文化阵地,建立“法治文化一条街”。作为全民普法的窗口和阵地,全面展现“法治鹿邑”建设成果,服务“平安鹿邑”建设。在各乡镇平安建设公示栏,开设法治文化橱窗,在各行政村建设法治宣传栏。编排一批法治宣传教育文艺节目,组织基层文艺演出团体深入社区及农村庙会、集镇、行政村演出,寓教于乐,使基层群众在看节目过程中受到教育。

(李晓明)